Mijn rekendoelen
voor blok 9 van boek 7B.

Ik kan een percentage uitrekenen:

prijsverhoging prijsverlaging
1% van € 200,- = oude prijs nieuwe prijs
5% van € 200,-= | | [
nieuwe prijs oude prijs

Ik kan een nieuwe prijs uitrekenen bij i Becke v dande ot Pl

2 Vermenigvuldig dit met het percentage van de verhoging of verlaging.

een verhoging of verlaging in procenten; 3 Serckendenicune pri.

Ik kan een

aantal appels

verhoudingstabel invullen. . ..,

Ik kan percentage van een prijsstijging
uitrekenen met een tabel :

De prijs van een bal gaat van € 5,- naar € 5,25.
Hoeveel procent stijgt de prijs?
1 Bereken het prijsverschil. €5,00=100% ]€ 0,25|

2 De oude prijs is"100 procerlt. ) nieuwe prijs = € 5,25
Zet de oude prijs en het prijsverschil
in de verhoudingstabel. Reken het :20
percentage uit door boven en onder
door hetzelfde getal te delen.

oude prijs verschil

— Ik kan het percentage van een
SeTiEa BB Procett 100 | s prijsdaling uitrekenen met een tabel:
S

De prijs is met 5% verhoogd. .
: Een agenda van € 3,- kost nu € 2,40. oude prijs €3,-

Hoeveel procent korting is dat? |€ 0,60|
1 Bereken het prijsverschil.

nieuwe prijs €2,40  korting

De oude prijs is 100 procent.

Zet de oude prijs en het prijsverschil in de 85
verhoudingstabel. |

Reken het percentage uit door boven prijs in centen | 300 ‘ 60
en onder te delen door hetzelfde getal. procent 100 ‘ 20

Schrijf je antwoord op:
De korting is 20%.

Ik kan staafgrafieken aflezen en invullen:
In de tabel staat hoeveel bezoekers een pretpark bezoeken. Ik ka n Iijngrafieken aflezen en begrij pen:

Teken de grafiek die bij de tabel hoort.
De hoogste temperatuur is 16 °C gemiddelde temperatuur april
op 11 april. 20°

De laagste temperatuur is 11°C
op 18 april.

bezoekers
maand kinderen ouderen
januari 100 450
februari 250 300
maart 380 650 kinderen = ouderen De temperatuur is constant bij de
april 620 900 paarse stukken.
mei De grafiek stijgt bij de rode stukken.
De grafiek daalt bij het blauwe stuk.
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Aan de zaagtand op de temperatuur-as zie
je dat een stukje van de grafiek is weggelaten.

©meester Gerard IKC Stella Nova




Mijn rekendoelen
voor blok 9 van boek 7B.

Ik kan lijngrafieken met
meerdere lijnen aflezen

en begrijpen. Ik ken de begrippen
duizend, miljoen en miljard.
In Zoetermeer en Maastricht is de temperatuur gemeten.
temperatuurverloop X 1000 X 1000
w2 —— temperatuur in ( ) ( }

[¥]
o

Zoet : — AT
oetermeer [dmzend] [ m|IJoen] [ miljard ]
—— temperatuur in
Maastricht

temperatuur in
&

1 miljoen = 1000 x 1000 = 1 000 000
1 miljard = 1 000 000 x 1000 = 1 000 000 000

SIS S S O
(\L:b’b \b’b . _\\b’b \,So oi\b’b

& 1000 x 4000 = 4 000 000 = 4 miljcen |

10 x 100 000 000 = 1 OO0 OO0 OO0 = 1 miljard I

Ik kan grote getallen afronden:

2945 250000 = 2,9 miljard I

Ik kan verkort cijferen delen: 855100520

Maak eerst een schatting.
726:6=700:7 =100

Ik kan verkort cijferend doordelen achter de komma:

Maak eerst een schatting.
355:25=350:25="14

35p:25=14.2 Maak eerst een schatting.
25/ 195:12=200: 10 = 20
1.0 :

1.0
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